B1 HWKalk Einstandspreis

Beispiele zur Berechnung des Einstandspreises

Ubung 1
Listenpreis € 68,00 <== Brutto | € 81,60 120|%
- Rabatt € 10,20 -USt € 13,60 20 %
= Zielpreis € 57,80 Netto € 68,00 100 %
- |Skonto € 1,16
= Kassapreis € 56,64
+ |Bezugskosten € 3,00 <== Brutto € 3,60 120 %
= |Einstandspreis € 59,64 -USt € 0,60 20 %
| Netto € 3,00 100 %
Preis fiir 1 Stiick € 2,98
Ubung 2
Listenpreis fur Stiick: | 1 2,85 inkl. USt
Rabatt: 121%
Skonto: 0%
Bezugskosten: 60 14,40 |inkl. USt
Umsatzsteuer 20 %
Kalkulation von Handelswaren:
Listenpreis € 14250 <== Brutto gesamt € 171,00 120 %
- Rabatt € 17,10 -USt € 28,50 20 %
= Zielpreis € 125,40 Netto € 142,50 100 %
- | Skonto € 0,00
= |Kassapreis € 125,40
+ Bezugskosten € 12,000 <== Brutto € 14,40 120 %
= |Einstandspreis € 137,40 -USt € 2,40 20 %
| Netto € 12,00 100 %
Einstandspreis/Stick € 2,29
Ubung 3
Angebot A
Listenpreis € 124,00
- Rabatt € 9,92
= |Zielpreis € 114,08
- | Skonto € 0,00
= |Kassapreis € 114,08
+ Bezugskosten € 0,00
= Einstandspreis € 114,08
Einstandspreis/Stick € 2,85 ‘ 2,852
Angebot B
Listenpr-eis € 128,00 <== Brutto € 153,60 120 %
- Rabatt € 23,04 -USt € 25,60 20 %
= Zielpreis € 104,96 Netto € 128,00 100 %
- | Skonto € 2,10
= |Kassapreis € 102,86
+ Bezugskosten € 4,80 <== Brutto € 5,76 120 %
= |Einstandspreis € 107,66 -USt € 0,96 20 %
| Netto € 4,80 100 %
Einstandspreis/Stick € 2,69 2,6915
Ubung 4a)
| ohne Skonto
Listenpreis € 78,000 <== Brutto | € 93,60 120|%
- Rabatt € 3,90 -USt € 15,60 20 %
= Zielpreis € 74,10 Netto € 78,00 100 %
- |Skonto € 0,00
= |Kassapreis € 74,10
+ |Bezugskosten € 9,00 <== Brutto € 10,80 120 %
= |Einstandspreis € 83,10 -USt € 1,80 20 %
| Netto € 9,00 100 %
Einstandspreis/Stiick € 2,77 2,770
Ubung 4b)
mit Skonto
| |Listenpreis € 78,00
- Rabatt € 3,90
= |Zielpreis € 74,10
- | Skonto € 2,22
= |Kassapreis € 71,88
+ Bezugskosten € 9,00
= Einstandspreis € 80,88
Einstandspreis/Stick € 2,70 ‘ 2,696
Einsparung bei Barzahlur‘\g € 0,07 |pro Flasche
2,22 |Gesamteinsparung




